2 REGIONALNA BAZA LOGISTYCZNA
04-470 Warszawa, ul. Marsa 110

Warszawa, dnia 23.02.2021 r.

WYJASNIENIE TRESCI WARUNKOW PRZETARGU
NUMER POSTEPOWANIA: WP/12/2021

Zamawiajacy - 2 Regionalna Baza Logistyczna informuje, iZ w postepowaniu
na dostawe nakladek gumowych do tasm gasienicowych do czolgéw LEOPARD
2A4/2A5 oraz PT-91 wplynely wnioski o wyjasnienie tresci Warunkéw Przetargu
nastepujacej tresci:

Whiosek nr 1

Prosimy o udostepnienie rysunku technicznego.

Odpowiedz:

Zamawiajacy  udostepnia  rysunek techniczny NAKLADKI GUMOWEJ
DO GASIENICY TYPU 570 FT NSN 2530121757546 DO CZOLGU LEOPARD
2A4/2A5 stanowi zalacznik nr 1 do niniejszej zmiany tresci Warunkow przetargu,
natomiast nie posiada rysunku technicznego naktadki gumowej do czolgu PT-91, kt6ry

mogltby udostepnic.

Whiosek nr 2
W nawigzaniu do ww. postepowania przetargowego zwracamy si¢ z prosba
0 udzielenie wyjasnien lub wprowadzenie zmian:
L. Zalacznik nr 3 do Warunkéw Przetargu WZOR UMOWY
Zakgeznik nr 1 do umowy OPIS PRZEDMIOTU ZAMOWIENIA
Brak zapiséw.
Czy Opis przedmiotu zaméwienia bedzie tozsamy z opisem przedmiotu
zamowienia, ktory zostat zawarty w warunkach przetargu Rozdzial I Okre$lenie

przedmiotu zaméwienia?
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Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz opis przedmiotu zamoéwienia bedzie
tozsamy z opisem zamoéwienia, ktéry zostat zawarty w warunkach przetargu

Rozdzial I Okreslenie przedmiotu zaméwienia.

II. Zatacznik nr 3 do Warunkéw Przetargu WZOR UMOWY

§ 1 PRZEDMIOT UMOWY ust. 8 widnieje zapis:

»Zamawiajacy przedstawi ilosci, z ktorych skorzysta w ramach prawa opcji
w terminie 60 dni od daty zawarcia Umowy”

Natomiast w § 3 TERMIN REALIZACII ust. 2 widnieje zapis:

~Realizacja zamowienia opcjonalnego powinna zakonczy¢ sie w terminie
do 4 miesiecy od dnia zawarcia Umowy™.

Biorac pod uwage powyzszy zapis, moze wystapi¢ sytuacja, iz termin zamowienia
opcjonalnego moze by¢ do zrealizowania szybciej niz zamowienie gwarantowane.
W zwiazku z tym prosimy o zmiane Zapisu na:

§ 3 TERMIN REALIZACIT ust.2

»~Realizacja zamowienia opcjonalnego powinna zakonczyé si¢ w terminie do 6
miesigcy od dnia prawa opcji jednak nie pdzniej niz do dnia 30.11.2021 r.”
Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz wyraza zgode na propozycje
potencjalnego Wykonawcy oraz dokona zmiany treSci Warunkéw przetargu w

przedmiocie sprawy.

III.  Zatacznik nr 3 do Warunkéw Przetargu WZOR UMOWY

§ 5 GWARANCJA T WARUNKI SKEADANIA REKLAMACIT ust. 12 widnieje

zapis:

»P0 otrzymaniu ,,Protokotu reklamacji” Wykonawca:

1) rozpatrzy ,,Protokot reklamacji” w ciggu 3 dni od daty jego otrzymania,

2) usunie wady w przedmiocie umowy w terminie 14 dni, liczac od daty
otrzymania ,,Protokotu reklamacji” w miejscu, w ktérym rzecz znajdowata sie
w chwili ujawnienia wady lub na wlasny koszt odbierze rzecz w celu usuniecia

wady,
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W zwigzku z dlugim okresem trwania cyklu produkcyjnego oraz dostawy

przedmiotu umowy trudnym bedzie spetnienie wyzej proponowanych termindw.

Zwracamy si¢ z uprzejma prosba o zmiang zapisu na nastepujacy:

»P0 otrzymaniu ,,Protokotu reklamacji” Wykonawca:

1) rozpatrzy ,,Protokét reklamaciji” w czasie nie dluzszym niz 7 dni,

2) usunie wady w przedmiocie umowy w terminie 30 dni, liczac od daty
otrzymania ,,Protokotu reklamacji” w miejscu, w ktérym rzecz znajdowata sie
w chwili ujawnienia wady lub na wiasny koszt odbierze rzecz w celu usuniecia
wady (...),

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie wyraza zgody na propozycije

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tre$¢ Warunk6w przetargu.

Whiosek nr 3
Dzialajac w imieniu firmy (...) zwracam si¢ z uprzejmg prosba o udzielenie
odpowiedzi na pytania dotyczace Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia

(SIWZ) do postepowania na dostawe nakladek gumowych do tasm gasienicowych
z naktadkami do czotgéw LEOPARD 2A4/2A5 oraz PT 91,

Specyfikacja Istotnych Warunkéw Zaméwienia:

1. Czy Zamawiajacy zmieni w zapisach wszystkich dokumentéw postepowania
nr WP/12/2021 nazw¢ zamawianych naktadek gumowych do gasienic czotgu
PT-91 na: NAKEADKA GUMOWA DO GASIENICY TYPU 840 I NR KAT.,
20183 DO CZOLGU PT 91.

Uzasadnienie:
Zgodnie z nomenklatura producenta poprawna nazwa przedmiotu zamowienia

to:

Naktadka gumowa do ggsienicy typu 840 I nr katalogowy 20183.
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Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz w odpowiedzi na zadane pytanie przez
potencjalnego Wykonawce dokona zmiany treSci Warunkéw przetargu w

przedmiocie sprawy.

2. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby wskazane w opisie: ,,Oznakowanie WYyzej
wymienionego  asortymentu” etykiety handlowe byly umieszczone na
opakowaniach transportowych (zbiorczych), w ktérych beda dostarczane

zamawiane nakladki?

Uzasadnianie:

Zamawiane nakladki sa konserwowane $rodkiem ochronnym (nie agresywnym
wzgledem zastosowane;j mieszaniny gumy i metalu) w trakcie automatycznego
procesu ich produkcji. Powtoka ta, wraz z opakowaniem transportowym pozwala
chroni¢ wyroby przed dziataniem czynnikow Srodowiskowych w trakcie
magazynowania naktadek przez okres co najmniej
12 miesigcy. Umieszczenie etykiet na kazdej z zamawianych naktadek spowoduje
konieczno$¢ usunigcia powtoki zabezpieczajacej.

Jednoczesnie zaznaczamy, ze ilosé dostarczanych nakladek w poszczegblnych
opakowaniach transportowych bedzie okreslona zgodnie z zasadami wskazanymi
w decyzji nr 3/MON, ktéra jest przywotana w zapisach SIWZ.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz wyraza zgod¢ na propozycje
potencjalnego Wykonawcy oraz dokona zmiany tresci Warunkéw przetargu w

przedmiocie sprawy.

WZOR UMOWY (STANOWIACYCH ZALACZNIK DO SIWZ):

1. Czy Zamawiajacy w § 1 ust .2. wprowadzi dodatkowe wymaganie, aby dostarczane

wyroby byly wyprodukowane w roku ich dostawy do odbiorcy?

Uzasadnienie:

\
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Wymaganie to pozwoli na wydtuzenie czasu uzytkowania oraz przechowywania
dostarczonych wyrobow i zwigzane jest ze zjawiskiem starzenia si¢ mieszaniny gumy

na nakladkach tasm ggsienicowych.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie  wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tres¢ Warunkow przetargu.

2. W § 2 ust. 5 wzoru umowy przedmiotowe postanowienie umowne przewiduje
mozliwos$¢ niezrealizowania w catosci lub w czgsci wartosci umowy. Prosimy
0 wskazanie minimalnej wartosci lub wielkosci $wiadczenia stron.
Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz Warto$¢ gwarantowana bedzie okreslona
w §2 ust 1 umowy.

Zamawiajacy pozostawia zapisy tresci Warunkow przetargu baz zmian.

3. W § 4 ust. 7 wzoru umowy wnosimy o wykreslenie zdania: ,Na czas trwania
przyjecia warunkowego Zamawiajgcy zwolniony jest z odpowiedzialnosci za
utrzymanie przedmiotu Umowy w stanie niepogorszonym oraz z tytulu utraty

przedmiotu umowy”.

Uzasadnienie:

Stosownie do tresci art. 548 § 1 k.c., niebezpieczenstwo przypadkowej utraty lub
uszkodzenia rzeczy przechodzi na kupujacego z chwila wydania rzeczy, w ocenie
Wykonawcy nie bytoby stusznym przenoszenie ryzyka utraty rzeczy na sprzedawce w
sytuacji, gdy rzecz znajduje si¢ juz we wiadaniu kupujgcego. Z chwilg warunkowego
przyjecia przedmiotu dostawy przez Zamawiajacego, Wykonawca pozbawiony jest

realnego wptywu na przedmiot dostawy, gdyz nie sprawuje nad nim pieczy.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie  wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tre$¢ Warunkow przetargu.
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4. Czy Zamawiajacy w § 5 ust. 12 pkt. 1 wyrazi zgode na wydtuzenie rozpatrzenia

-Protokohu reklamacji” do 14 dni liczac od daty otrzymania ,,Protokotu reklamacji”?

Uzasadnienie:

Wniosek o wydhizenie okresu na rozpatrzenie reklamacji wynika ze wzgledu na
koniecznosé kontaktu z producentem zagranicznym i otrzymanie ewentualnej zgody
na wjazd na teren jednostki obywatela innego kraju (przedstawiciela producenta

wyrobow).

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcey oraz pozostawia bez zmiany tre$¢ Warunkéw przetargu.

5. Czy Zamawiajacy w § 5 ust. 12 pkt. 2 wyrazi zgode na wydluzenie terminu na
usuni¢cie wady w przedmiocie umowy do 120 dni liczac od daty otrzymania

»Protokolu reklamaciji”?

Uzasadnienie:
Naktadki do wskazanych tasm gasienicowych do SpW sg dostepne na zaméwienie.
Okres produkcji trwa ok. 4 miesiecy kalendarzowych. Wydluzenie okresu na realizacje

zobowigzan gwarancyjnych pozwoli wyprodukowaé nowe wyroby, ktére beda wolne

od wad.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tres¢ Warunkéw przetargu.
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6. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na usuniecie § 5 ust. 15 wzoru umowy?

Uzasadnienie:

Nie mozna z gory umowg stron okresli¢, iz kazda naprawa jest rozumiana jako
naprawa istotna, bowiem rodzaj wady jest okolicznoscia faktyczna, ktéra powinna by¢
oceniana kazdorazowo indywidualnie i obiektywnie.

Odnosnie definicji pojecia ~istotnej naprawy” rzeczy wypowiedziat si¢ Sad Najwyzszy
W wyroku z 9 marca 1973 r., sygn. akt I CR 63/73, stwierdzajgc, ze ocena, czy
naprawa rzeczy w rozumieniu art. 581 k.c. jest istotna czy tez drobna, zalezy od
nakfadu pracy niezbednego do usunigcia wady, a ponadto — od rodzaju wady,
zwlaszcza od wplywu tej wady na uzyteczno$é calej rzeczy. Naprawa moze byé
uznana za istotng réwniez i w wypadku, gdy naklad pracy niezbedny do usuniecia
wady nie jest duzy, jednak bez usunigcia tej wady uzytecznosé rzeczy jako calosci
bylaby zmniejszona.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tres¢ Warunkéw przetargu.

7. Czy w § 8 ust. 1 pkt. 1 Zamawiajacy obnizy warto$é kar umownych do 5 %
wartosci brutto niezrealizowanej czesci przedmiotu Umowy przez Wykonawce z
przyczyn niezaleznych od Zamawiajacego?

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie  wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tres¢ Warunkéw przetargu.

8. Czy w § 8 ust. 1 pkt. 2 Zamawiajacy obnizy warto$é kar umownych do 5 %
wartosci brutto niezrealizowanej czesci przedmiotu Umowy, gdy zamawiajgcy odstapi
lub rozwigze za wypowiedzeniem w catosci lub czesci ze skutkiem sx nunc Umowe z
przyczyn lezacych po stronie Wykonawey, w tym z powodu wad wykonanego
przedmiotu umowy?

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, iz nie wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tre$¢ Warunkow przetargu.

X

Strona 7



9. Czy w § 8 ust. 1 pkt. 5 Zamawiajgcy obnizy warto$é kar umownych do 5 %

wartosci brutto reklamowanego przedmiotu Umowy?

Uzasadnienie do pyt. 7,8,9:

Koniecznos¢ zaptaty kar umownych w wysokosci przewidzianej w Umowie jest
razaco wygérowana i wskazuje na oczywista dysproporcje pomiedzy ciezarem
naruszenia obowiazkéw przez Wykonawce a rozmiarem sankcji wymierzanej z tego
tytutu. Jak wskazuje bowiem orzecznictwo np. wyrok Sgdu Najwyzszego z dnia 2
kwietnia 2014 roku (Sygn. akt: IV CSK 416/ 13) "w przypadkach duzej dysproporcji
mig¢dzy wysokoscia zastrzezonej kary umownej a interesem wierzyciela chronionym
za pomocg kary umownej dopuszczalne jest —na podstawie art. 484 § 2 Kodeksu
cywilnego —zmniejszenie kary umownej przez sad, na zadanie dhuznika. Zmniejszenie
zastrzezonej kary umownej opiera¢ si¢ moze na fgcznym stosowaniu obu wskazanych
w art. 484 § 2 Kodeksu cywilnego podstaw miarkowania,

Jest tak wtedy, gdy kara umowna po zmniejszeniu jej z powodu wykonania
zobowigzania w znacznej czg$ci pozostaje nadal razaco wygorowana".

Celem unormowania instytucji kar umownych jest zapewnienie stronie pewnosci
poprawnego wykonania zobowigzania wynikajacego z umowy, a nie stworzenie
jednemu z kontrahentéw okazji do wzbogacenia si¢ kosztem drugiej strony. Kara
stanowi bowiem odszkodowanie umowne, odszkodowanie natomiast nie powinno
przewyzsza¢ szkody ani stanowié zrédia wzbogacenia sie poszkodowanego. Relacja
wysokosci kwot, ktorych zaplaty bedzie mogt zadaé Zamawiajacy, do rzeczywistej
skali niewykonania lub nienalezytego wykonania ustugi wskazuje, ze kara umowna w
przedmiotowym zamdwieniu nie spetnia funkcji kompensacyjnej (jako ze znacznie
przewyzsza wysoko$¢ ewentualnej szkody poniesionej z tego tytulu przez

Zamawiajacego), lecz stanowi przyczynek do wzbogacenia sie Zamawiajgcego.

Ponadto informuje, ze firma nasza od wielu lat dostarcza wyroby do jednostek
1 instytucji podlegtych Ministerstwu Obrony Narodowe;j. Dostawy realizujemy

terminowo i z nalezytg starannoscig. Jednoczes$nie pragniemy zaznaczy¢, ze wielkosé
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potencjalnych kar umownych wptywa na wzrost cen oferowanego wyrobu. W zwiazku
Z powyzszym wnioskujemy o zmniejszenie maksymalnej wartosci kar umownych do

poziomu 5%.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie  wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tre$¢ Warunkow przetargu.

10.  Czy Zamawiajacy nie uwaza za zasadne wprowadzenie zmiany slowa
»0poZnienie” na ,.zwloke”, gdyz wzor umowy nie przewiduje kar umownych za
opOzZnienie?

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz wyraza zgode na propozycje potencjalnego

Wykonawcy oraz dokona zmiany tre$ci Warunkow przetargu w przedmiocie sprawy.

11.  Wnosimy o modyfikacj¢ postanowienia w § 8 ust. 5 umowy w nastepujacy
Sposéb:

»Strony umowy majg prawo dochodzenia odszkodowania na zasadach ogélnych ponad
zastrzezone kary umowne”

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie  wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tres¢ Warunkow przetargu.

12. Czy Zamawiajacy moze dodaé do § 8 przedmiotowej umowy kar umownych,

ktore Zamawiajacy zaplaci Wykonawcy?

Uzasadnienie:

Wskazujemy, ze wzér umowy przewiduje jedynie kary umowne, ktére zaplaci
Wykonawca. Sytuacja taka powoduje brak réwnowagi stron umowy. Nalezy
podkresli¢, iz swoboda kontraktowania ulega pewnym ograniczeniom, gdyz z uwagi

na tres¢ lub cel umowy nie mogg one sprzeciwia¢ sie¢ naturze stosunku
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zobowigzaniowego, zasadom wspdizycia spotecznego ani by¢ sprzeczne z ustawg. W
ocenie Wykonawcy, aby umowa czynita zados¢ przepisom prawa oraz zasada
wspolzycia spolecznego wzor umowy powinien przewidywaé co najmniej nastepujace
kary umowne, ktore Zamawiajacy zaptlaci Wykonawcy:

1) za zwloke w terminie odbioru przedmiotu umowy — 0,1% wartodci brutto
nieterminowo zrealizowanej czesci umowy, o ile zwloka nie wynikla z winy
Wykonawcy, za kazdy rozpoczety dzien zwloki, ale nie wiecej niz 10 % nieodebranej
dostawy w terminie;

2) kara umowna w wysokosci 10% wartosci brutto niezrealizowanej czesci
przedmiotu umowy w razie odstapienia lub wypowiedzenia Uumowy przez
Zamawiajgcego z przyczyn niezaleznych od Wykonawcy;

3) kara umowna w wysokosci 10% wartosci brutto niezrealizowane; czescei
przedmiotu umowy w razie odstgpienia lub wypowiedzenia umowy przez Wykonawce
z przyczyn lezacych po stronie Zamawiajgcego.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tres¢ Warunkéw przetargu.

13.  Czy Zamawiajacy w § 9 ust. 1 pkt 1 oraz ust. 3 wzoru umowy nie uwaza za
zasadne wskazanie ilosci dni zwloki Wykonawey w wykonaniu przedmiotu umowy

uprawniajgcej Zamawiajacego do odstgpienia od umowy?

Uzasadnienie:

Umowa, przewiduje juz sankcje wobec wykonawcy w postaci kar umownych za
zwloke w wykonaniu umowy, wobec tego uprawnienie do odstgpienia od umowy w
kazdym czasie, tj. bez okreslenia ilosci dnj zwloki uprawniajacej do odstapienia, w
naszej ocenie jawi sie jako naduzycie prawa podmiotowego.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tres¢ Warunkéw przetargu.
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14, Czy Zamawiajacy moze dodaé w warunkach umowy postanowienia
przewidujace = mozliwosé odstgpienia  od umowy  przez ~ Wykonawce

z nastgpujgcych przyczyn:

1) Zamawiajgcy odmawia bez uzasadnionej przyczyny odbioru przedmiotu dostawy
lub podpisania protokotu odbioru,
2) Wykonawca nie otrzyma kwoty naleznej wg. wystawionej Zamawiajacemu faktury

w terminie 30 dni od uptywu terminu platnosci?

Wskazujemy, ze wzor umowy przewiduje jedynie przypadki odstapienia od umowy
przez Zamawiajacego. Sytuacja taka powoduje brak réwnowagi stron umowy.
Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tresé¢ Warunkow przetargu.

15. Czy Zamawiajacy moze dodaé do umowy postanowienia zwigzane ze Zmiang
umowy zgodnych z art. 15 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczegblnych
rozwigzaniach zwigzanych z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem

COVID-19, innych choréb zakaznych oraz wywotanych nimi sytuacji kryzysowych?

Uzasadnienie do pyt. 14 i 15:

1) Zamawiajacy dopuszcza mozliwosé zmiany umowy we wszystkich Jej zakresach
(w tym w zakresie terminu realizacji, wynagrodzenia wykonawcey, zakresu
przedmiotowego, sposobu plamosci)y w  przypadku wystepowania okoliczno$ci
utrudniajacych lub uniemozliwiajgcych realizacj¢ zamowienia (Tub dopiero majgcych
taki stan wywolaé) w zwigzku z wystepowaniem COVID-19.

2) Strony niezwlocznie informuja sie wzajemnie o wplywie okolicznosci zwigzanych
z wystgpieniem COVID-19 na nalezyte wykonanie niniejszej umowy, o ile taki wplyw

wystapit lub moze wystapic. Strony umowy potwierdzaja ten wplyw, dofaczajgc do
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informacji, o ktérej mowa w zdaniu pierwszym, o$wiadczenia lub dokumenty, ktore
mogg dotyczy¢ w szczegblnosci:
a) nieobecnosci pracownikéw lub oséb swiadczacych prace za wynagrodzeniem
na innej podstawie niz stosunek pracy, ktére uczestnicza lub moglyby uczestniczy¢ w
realizacji zamodwienia z uwagi na: ich obowigzkowa hospitalizacje, objecie
kwarantanng lub nadzorem epidemiologicznym w zwiazku z pozostawaniem w
stycznosci z osobami, ktérych zdrowie zostalo zagrozone przez COVID-19,
zwolnienie od wykonywania pracy z powodu koniecznosci osobistego sprawowania
opieki nad dzieckiem, o ktérym mowa w art. 32 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 25 czerwca
1999 r. o $wiadczeniach pienigznych z ubezpieczenia spolecznego w razie choroby i
macierzynstwa, lub dzieckiem legitymujacym sie orzeczeniem o znacznym lub
umiarkowanym stopniu niepetnosprawnosci do ukonczenia 18 lat albo dzieckiem z
orzeczeniem o niepelnosprawnosci w przypadku zamknigcia zlobka, klubu
dziecigcego, przedszkola, szkoty lub innej placéwki, do ktérych uczeszcza dziecko,
lub niemoznosci sprawowania opieki przez niani¢ lub dziennego opiekuna z powodu
rozprzestrzeniania si¢ COVID-19;
b) decyzji wydanych przez Gtéwnego Inspektora Sanitarnego lub dzialajacego z
Jego upowaznienia panstwowego wojewodzkiego inspektora sanitarnego, w zwigzku z
przeciwdziataniem COVID-19, nakladajgcych na Wykonawce obowiazek podjecia
okreslonych czynnosci zapobiegawczych lub kontrolnych;
¢) polecen lub decyzji wydanych przez wojewodoéw, ministra wlasciwego do spraw
zdrowia lub Prezesa Rady Ministrow, zwigzanych z przeciwdzialaniem COVID-19,
o ktérych mowa w art. 11 ust. 1-3 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczegdlnych
rozwiqzaniach zwigzanych z zapobieganiem, przeciwdzialaniem i zwalczaniem
COVID-19, innych choréb zakaznych oraz wywotanych m.in. sytuacji kryzysowych
oraz niektdrych innych ustaw, w tym jej Zmian,
d) wstrzymania lub trudnosci w zakresie realizacji dostaw produktéw, komponentéw
produktu lub materiatow niezbednych do realizacji przedmiotu umowy,
e) trudnosci w dostepie do sprzetu lub trudnogci w realizacji ustug transportowych;
f) okolicznosci, o ktérych mowa w pkt. 15, w zakresie w jakim dotycza podwykonawc

y lub dalszego podwykonawcy;

%
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g) wprowadzeniem platnosci czgsciowych;

h) innych okolicznosci, ktore uniemozliwiajg badZz w istotnym stopniu ograniczaja
mozliwo$¢ wykonania umowy;

3) W przypadku wykonawcow majacych siedzibe lub wykonujacych dzialalnogé

Zwigzang z realizacjg umowy poza terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, w miejsce

dokumentéw, o ktérych mowa w ust. 2 pkt 1-8, sklada si¢ dokumenty wydane przez

odpowiednie instytucje w tych krajach lub o§wiadczenia tych wykonawcéw.,

4) Kazda ze stron moze zada¢ przedstawienia dodatkowych o$wiadczen lub

dokumentéw potwierdzajacych wplyw  okolicznosci zwigzanych z wystapieniem

COVID-19 na nalezyte wykonanie tej umowy.

5) Zamawiajacy po stwierdzeniu, ze okolicznosci zwigzane z wystapieniem

COVID-19

o ktorych mowa w ust. 2, wptywaja na nalezyte wykonanie umowy w uzgodnieniu

z Wykonawcy dokonuje zmiany umowy, w szczegolnosci przez:

a) zmiang terminy wykonania umowy lub jej czesci, lub Czasowe zawieszenie

wykonywania umowy lub jej czesci:

b) zmiang sposobu wykonywania dostaw;

c) zmiang zakresu $wiadczenia wykonawcy i odpowiadajgca jej  zmiane

wynagrodzenia lub sposoby rozliczenia wynagrodzenia wykonawcy;

d) zmian¢ sposobuy platnosci poprzez wprowadzenie mozliwoscj rozliczenia

czgsciowego za wykonanie przedmiotu umowy - o ile wzrost ceny spowodowany

kazdg kolejng zmiang nie przekroczy 50% wartogci pierwotne;j umowy,

6) W przypadku stwierdzenia, ze okolicznogei zwiazane z wystapieniem COVID-

19, ktére moga wplyngé na nalezyte wykonanie Umowy, zamawiajacy, w uzgodnieniu

z wykonawca, moze dokonaé zmiany umowy.

7) Zmiana terminy wykonania umowy lub jej czesci, lub czasowe zawieszenie
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8) Strona wnioskujgca o zmiang umowy przedstawia wplyw okolicznosci
Zwigzanych

z wystapieniem COVID-19 na nalezyte jej wykonanie.

9 Wykonawca i podwykonawca, po stwierdzeniu, Ze okolicznosci Zwigzane
Z wystapieniem COVID-19, moga wplynaé lub wplywaja na nalezyte wykonanie
laczacej ich umowy, ktoéra jest zwiazana z wykonaniem zaméwienia publicznego lub
jego czesci, uzgadniajg odpowiednig Zmiang tej umowy, w szczegdlnosci moga
zmieni¢ termin wykonania umowy lub jej czesci, czasowo zawiesi¢ wykonywanie
umowy lub jej czesci, zmieni¢ sposob wykonywania umowy lub zmieni¢ zakres
wzajemnych $wiadczef.

10) W przypadku dokonania zmiany umowy w zwiazku z wystepowaniem COVID.-
19, jezeli zmiana ta obejmuje czes¢ zamdéwienia powierzong do wykonania
podwykonawcy, wykonawca i podwykonawca uzgadniaja odpowiednia Zmiane
aczacej ich umowy, w sposéb zapewniajacy, ze warunki wykonania tej Umowy przez
podwykonawce nie beda mniej korzystne niz warunki wykonania umowy zmienionej
pomigdzy Zamawiaj acym, a Wykonawca.

11) W okresie obowigzywania stanu zagrozenia epidemicznego albo stany epidemii
ogloszonego w zwiazku z COVID-19, j przez 90 dni od dnia odwolania stanu, ktéry
obowigzywat jako ostatni, zamawiajacy nie moze potraci¢ kary umownej zastrzezonej
na wypadek niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy, z wynagrodzenia
wykonawcy lub z innych jego wierzytelnosci, a takze nie moze dochodzié
zaspokojenia z zabezpieczenia nalezytego wykonania tej umowy, o ile zdarzenie, w
zwiazku z ktérym zastrzezono te kare, nastapito w okresie obowigzywania stanu
zagrozenia epidemicznego albo stanu epidemii.

12) W okresie obowigzywania stanu zagrozenia epidemicznego albo stany epidemii
ogloszonego w zwigzku z COVID-19, j przez 90 dni od dnia odwotania stanu, ktory
obowigzywat jako ostatni, bieg terminu przedawnienia roszczenia Zamawiajacego, o
ktérym mowa w ust. 11, nie rozpoczyna sig, a rozpoczety ulega zawieszeniu. Uplyw
terminu, o ktérym mowa w zdaniu pierwszym, moze nastgpi¢ nie wcezesniej niz po

uptywie 120 dni od dnia odwolania tego ze stanow, ktéry obowiazywat jako ostatni.
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13) W przypadku gdy termin waznosci zabezpieczenia nalezytego wykonania
umowy uplywa w okresie, o ktorym mowa w ust. 11, zamawiajacy nie moze
dochodzi¢ zaspokojenia z zabezpieczenia, o ktérym mowa w tym ustepie, o ile
wykonawca, na 14 dnj przed uplywem waznosci tego zabezpieczenia, kazdorazowo
przedtuzy jego wazno$é lub wniesie nowe zabezpieczenie, ktérego warunki zostang
zaakceptowane przez zamawiajgcego.

14) W przypadku gdy termin waznosci zabezpieczenia nalezytego wykonania
umowy uplywa w okresie migdzy 91. a 119. dniem po odwolaniu stanu zagrozenia
epidemicznego albo stanu epidemii, termin waznosci tego zabezpieczenia przedhuza
si¢, z mocy prawa, do 120. dnia po dniu odwolania stanu zagrozenia epidemicznego
albo stanu epidemii w zwigzku z COVID-19,

15)  Obliczajac terminy, o ktérych mowa w ust. 11-14, dzief odwotania ogloszenia
stanu zagrozenia epidemicznego albo stanu epidemii w zwigzku z COVID-19 wlicza
si¢ do tych terminow.

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, iz nie wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tre$¢ Warunkow przetargu.

Jednoczesnie wnioskujemy o udostepnienie wszystkim oferentom wykonanego przez
Gestora SpW (lub Centralny Organ Logistyczny) dokumentu na temat stwierdzonych
obszarow zwigkszonego ryzyka w zakresie dostawy i uzytkowania naktadek, ktore sa
przedmiotem niniejszego postepowania. Informacja ta jest niezb¢dna do wlasciwego
kosztorysowania oferty na dostawe ww. nakladek.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie posiada dokumentu na temat
stwierdzonych obszaréw zwigkszonego ryzyka oraz pozostawia bez zmiany tres¢

Warunkéw przetargu.

Whiosek NR 4
W nawigzaniu do postgpowania numer WP/12/2021 na dostawe naktadek gumowych

do tasm gasienicowych do czotgébw LEOPARD 2A4/2A5 oraz PT-91, zwracamy si¢ z

wnioskiem:

1. O wyjasnienie czy Zamawiajgcy dysponuje numerem NSN do naktadek gumowych
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do gasienicy typu 8401 nr. kat. 20183 do czolgu PT-91? Jezel tak, prosimy
0 podanie.

Odpowiedz:

NSN 2530-12-358-9808

2. O zmiane zapisu §3 ust. 2 zalgcznika numer 3 do Warunkéw Przetargu
stanowigcego wzor umowy dostawy:

Z zapisu: ,, Realizacja zamowienia opcjonalnego powinng zakoriczyé sie w terminie
do 4 miesiecy od dnia zawarcia Umowy ”,

nha zapis: ,, Realizacja zamowieniq opcjonalnego powinng sig zakohiczyé w terminie

do dnia 30.11.2021 r.”

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, iz Wwyraza zgode na propozycje potencjalnego

Wykonawcy oraz dokona zmiany tresci Warunkow przetargu w przedmiocie sprawy.

3. O usuniecie zapiséw w §1 ust.8 do zalgcznika numer 3 Warunkéw Przetargu
Stanowigcego wzor umowy dostawy i wprowadzenie ponizszych zapiséw:

- Uruchomienie zaméwienia opcjonalnego przez Zamawiajacego POWInNno nastapié¢ nie
pdzniej niz do 30.06.2021 ; wymagaé bedzie zgody Wykonawcey przez caly okres
frwania umowy

- Brak pisemnego potwierdzenia realizacji dostawy opcjonalnej przez Zamawiajgcego
skutkowat bedzie realizacja dostawy tylko w zakresie ilogci gwarantowanej.

oraz usuniecie zapisu w §1 ust. 9

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie Wwyraza zgody na propozycje

Wnhniosek nr 5
W zwigzku z zamieszczeniem na platformie zakupowej 2 Regionalne; Bazy

Logistycznej postepowania przetargowego nr WP /12/2021 Dostawa naktadek

e ————————— —-—-—_________—-————_._____________
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gumowych do ta$m gasienicowych do czotgéw LEOPARD 2A4/2A5 oraz PT-9],
kierujemy pytania do wzory umowy bedacego zatacznikiem do WW. postepowania:

1) Czy Zamawiajacy wyraza zgode by §3 ust. 1 otrzymal nastepujace brzmienie:

§3 ust. 1 Realizacja zaméwienia gwarantowanego powinna zakonczy¢ sie w terminie
do

....... Dni od dnia zawarcia umowy albo w sytuacji, gdy niezbednym bedzie
dostarczenie przez Zamawiajacego o$wiadczenia koncowego uzytkownika, od dnia
dostarczenia o§wiadczenia koncowego uzytkownika,

Uzasadnienie: w sytuacji  koniecznosci pozyskania o$wiadczenia koficowego
uzytkownika, co w przypadku wyrobu bedacego przedmiotem postepowania
przetargowego jest wysoce prawdopodobne, niezbednym jest uwzglednienie tego
faktu jako majgcego wplyw na realizacje dostawy.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nie wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tres¢ Warunkéw przetargu.

2) Czy Zamawiajacy wyraza zgode by §3 ust. 2 otrzymal nastepujace brzmienie:

§ 3 ust. 2 Realizacja zaméwienia opcjonalnego powinna zakoficzy¢ si¢ w terminie do
dnia 30.11.2021 r.

Uzasadnienie: prosimy o wydtuzenie terminy na dostawe¢ zamoéwienia opcjonalnego
stosunkowo do terminu czesci gwarantowanej. Nalezy zauwazy¢, ze w sytuacji, gdy
Zamawiajacy potwierdzi che¢ skorzystania z dostawy opcjonalnej w 60 dniu od
zawarcia umowe (zgodnie z § 1 ust 8 umowy) to wykonawcy pozostaje szacunkowo
60 dni na realizacje opcjonalnej czesci zaméwienia Co moze by¢ niemozliwe ze
wzgledéw czasu trwania produkcji itp.

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, iz wyraza zgode na propozycje potencjalnego

Wykonawcy oraz dokona zmiany tresci Warunkéw przetargu w przedmiocie sprawy.

3) Czy Zamawiajacy wyraza zgode, by w § 4 umowy doda¢ ust. 16?
§ 4 ust. 16 Zamawiajacy zobowigzuje si¢ do przekazania Wykonawcy informacji

dotyczacej Uzytkownika,
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Uzasadnienie: Wykonawca jest zobowigzany, zgodnie z Uumows, na przyjecie
dokumentéw reklamacji od Odbiorcy lub Uzytkownika (§5 ust. 1 1) w zwigzku z czym
Wykonawca musi posiadaé informacje co do osgb uprawnionych do dochodzenia praw
Z gwarancji.

Odpowiedsz: Zamawiajgcy informuje, iz nie jest w stanie wskazac uzytkownika
asortymentu oraz okresli¢ kiedy nastgpi przekazanie asortymentu do Uzytkownika
koncowego.

Zamawiajacy pozostawia zapisy tresci Warunkéw przetargu bez zmian.

4) Czy Zamawiajacy Wyraza zgode na usuniecie w §5 ustepu 3 2

Uzasadnienie: w sytuacji, gdy przedmiotem sprzedazy sg Sprzety, urzadzenia, pojazdy
itp. Producent udziela gwarancji na tak oznaczone Sprzety (oznaczajac je nr seryjnym
stanowigcym o prawie do gwarancji. W sytuacji, gdy przedmiotem sprzedazy sg
pojedyncze Czgsci zamienne to Zamawiajacy moze otrzyma¢ gwarancje od
Wykonawcy. Producent nie jest bowiem strong w postepowaniu.

Odpowiedz: Zamawiajgcy informuje, iz nije Wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany treé Warunkow przetargu.

5) Czy Zamawiajacy Wyraza zgode by § 5 ust. 12 pkt 1 otrzymat nastepujace
brzmienie:

§ 5 ust. 12 pkt 7 rozpatrzy ,,Protokot reklamacji" w ciggu 14 dni, liczac od daty jego
otrzymania.

Uzasadnienie: Wyznaczony 3 dniowy termin na rozpatrzenie terminy reklamacji jest
niemozliwy do zachowania Z przyczyn formalnych. Dia prawidlowosci i skuteczne;j
realizacji zobowigzan z Umowy prosimy uwzgledni¢ termin Zapewniajgcy prawidlowy
przebieg jej realizacji.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz nije Wwyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tregé Warunkéw przetargu.

6) Czy Zamawiajgcy wyraza zgode by §15 ust. 12 pkt 2 otrzymat nastepujgce

brzmienie:
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§ S ust. 12 pkt 2 Usunie wady w przedmiocie Umowy w terminie 30 dni, liczac od daty
otrzymania , Protokoty reklamacii", w miejscu w ktorym rzecz znajdowata sie w
chwili ujawnienia wady lub na whasny koszt odbierze Izecz w celu usuniecia wady.

Uzasadnienie: Wyznaczony 14 dniowy termin na usunigcie wady, Czy tez dostarczenie
przedmiotu wolnego od wad Jest obiektywnie niemozliwy do zachowania co
skutkowaloby niemoZnos'ciq spelnienia swiadczenia. Zamawiajacy powinien
uwzgledni¢ fakt, ze w przypadku wymiany towaru na nowy koniecznym jest
wyprodukowanie wyrobu. Dla prawidtowosci i skuteczne; realizacji zobowigzan
Z Umowy prosimy uwzglednié termin Zapewniajacy prawidlowy przebieg jej realizacji.
Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz pje Wyraza zgody na propozycje

potencjalnego Wykonawcy oraz pozostawia bez zmiany tresé¢ Warunkéw przetargu.

Zamawiajqcy informugje, i3 w wyniku ztozonych wyjasnier tresci Warunkéw Przetargu

dokonat zmian Y tresci Warunkow Przetargu,

KOMENDANT
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